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Költő
és államférfi
„ . . . Sokkal kevesebb a költő, 

mint a ludós ... A világ legsu 
lyosabb tragédiája az az át kos 
mód, ahogy az ördög a vegvé 
szék felfedezéseit és robbanó­
motort az emberiség elpusztítá­
sára használja. Ilyesmit a költők 
műveivel nem lehet tenni ... Az 
egyetemek adjanak az emberi 
ségnek minél több költőt, akik 
Európát és a világot ismét az 
egység és a szabadság érzésével 
ajándékozzák meg ... A politikai 
és gondolatszabadság a haladás 
biztonságának előfeltétele.“

Azt hiszik, valamely álmodozó 
széplélek mondta ezeket? Azt 
hiszik, valamely az élettől elru­
gaszkodott doktriner agyában, a 
politikától és a gazdasági válság 
iól távolélő, ábrándos elmében 
fogantak meg e gondolatok ? 
Tévednek. Ezeket Baldwin mi­
niszterelnök mondta, a világ leg­
nagyobb birodalmának legelső 
kormányférfi a. Olyan államférfi, 
akiről ellenfelei sem vonják két­
ségbe, hogy eleven érzéke van 
az emberek ezreinek és ezreinek 
életigényei és lehetőségei irán, 
akiből semmiesetre sem hiány­
zik a realitások józan mérlege­
lésének képessége. Aki kéiségte 
lenül közeiről figyeli és latja a 
kor valóságos erőinek Okulá­
sát, a társadalom szükségleteinek 
megnyilatkozását.

És ez a vérbeli reálpolitikus, 
ez a legfelelösebb pozícióban 
lévő felelős államférfin — kői 
tőket kiván. Nem szégytnii vál­
lalni a kajánság gunyk cajái. az 
erőszakos hatalom mindenhaló­
ságára esküvő „korszerű" szel­
lemek fitymálkodásait, nem restell 
ilyen „XIX. századbeli" lenni az 
olyan birodalom élén, amely a 
XX. század szociális fejlődésének 
élén haladt és halad. Mert ő 
nemcsak olyan rálpolitikus, aki 
meg tudja különböztetni a költé 
szelet a valóságtól, de meg tudja 
különböztetni a valóságul a vé 
rés, „modern", ujbarbár millió- 
szóktól is, amelyek az emberi­
séget fenevadak és gondolatiak! 
nul bégeiö falkalények rendjeire 
és fajaira akarják bontani. Látja 
a valóságot, de éppen azért latja, 
hogy milyen reális emberi vágy t 
szólaltatott meg az a költészet, 
amely a békének, a szabadság 
nak, a személyiség megbecsülő 
sének áramköreibe vonta he a 
lelkeket.

„Az államférfi legfőbb felad t::, 
hogy igyekezzék egyensúlyban 
tartani a fegyelmet és szabadsá­
got, de ahol a kettő összeül kö­
zőséből vitás helyzet áll elő, ott 
hajoljon a szabadság felé" — 
hirdette B Idwin, Milyen tisztán 
bontakozik ki ebből a mondatból 
a legalkotmányosabh szellemű 
nemzet életfelfogása és életberen­
dezkedése.

A szabadságnak, az intézmé­
nyesült és vérrévált szabadelvű ■ 
ségrit k, a parlamentáris dalnokra 
cia teljest étiének köszönheti Anglia 
vi graszófó tekintélyét, fényéi, 
I. uituráiát, hatalmát. S/ had elvű 
és demokratikus berendezkedése 
és eszmeköre diadalmasan d .col 
a zavaros jelszavakkal, erőszak- 
felkorbácsolta műorkánokka!, em­
bertelen szenvedélyek hullámaival,

melyek el akarják nyelni az ént 
b< riségt t. It is, ott is akt dnak a 
parancsurai -ii parádéktól meg­
mámorosodott agy velők, melyek 
a kor parancsának hiszik a sza­
badságelnyom ist, a rabtartást; és 
..hol nem tudják koncentrációs 
táborba küldeni, ott legalább a 
muzeáús ódonságok sorsára sze­
retnék Ítélni a szabadelvűség, u 
demokratizmus, a jogtisztelet esz 
méi!. I ne, Baldwin nem fél ti 
„múzeumi“ sorslói s nem rémül 
meg az „uj id- I. dübörgésétől“, 
éppen, mert ismeri t valóságot, 
tudja, hogy nincs olyan korszaka 
a történelemnek, ami Kor szabad 
nak lenni ne volna különb és 
elevenebb óiét, mint ellenőrzés 
nélkül parancsolni es vakon en­
gedelmeskedni . .

Ma ciéiután választják meg Bátmo- 
nostoron a községi bírót, másodbirót

és az elöljáróság tagjait
A bajai járás területén már ] 

hón-' pókkal ezelőtt megtartották 
a képviselőtestületek felfrissítő ét 
minden öz-égben és cs k Cci 
talja, Dávod Hercegszántó van 
hátra, ahol még nem ej ették meg 
a kiegészítő községi vá! ~ ztások t.

Négy községben pedig a köz 
ségi tisztségek belő lése is félévei 
késett s c i< z elmúlt hetekben 
t,irtották meg N gy bar cskán es 
Feist szénává-ion a községi elől 
járóságv.M sziást, v-' imint ekkor 
\ álasztották, meg a községi birót is

Ma, kedden délután 3 órára 
tűzte ki Bátmonostor községben 

hiró és t iőljárósági tagok vá 
lasztását Szti-.y Tibor dr járási 
főszolgabíró. A bitói állásn ez 

lenzt. i há oai lel in ' /t s . rd t 
jelölt: Huriony Márton vo't köz 
ségi pl nztárost, N 'rneth Istvánt 
(szám dó) és Varg. Józsefet 
(lójár )

Garen tigy ne ak a napokban 
ejtik meg a hiró és elöljáróság 
tagjainak megvái sztását.

A heiügyminisxter rendezte 
a kolduskérdést

Bevonják a koldulási engedélyekéi az egész
országban

Kozma Miklós belügyminiszter 
rendeletét adói ki, amely sza 
bályozza a könyöradománygyüj- 
tést, a koldulást, valamint a 
munkaképtelen szegények és 
munkanélküli Ínségesek támoga­
tását.

A rendelet részletest n szabá­
lyozza a könyör.idomáhygyűjtést, 
amelyet csak hatósági eng> dély 
alapján szabad folytatni. Buda­
pest város, a vidéki törvény ha­
tósági jogú városok és a megyei 
városuk, valamint ; z ítészt n 
vagy részben gyógy- és üdü ő 
hellyé nyi váni’ott Községek te 
rQletén mindennemű könyör d

mánygyűjtés tilos. A rendelet no­
vember elsején lép érvénybe és 
akkor valamennyi könvörado- 
mánygyüjtési engedély hatályát 
veszti, illetve minden koldmási 
engedély érvényessége megszűnik, 
a gyógy- és üdülőhelyek terüle­
tére is érvényes könyöradomány 
gyűjtési engedélyek pedig már e 
hónap 20 ált hatályukat vesziik. 
A rendelet kimondja, hogy a 
közsegély nélkül megélni nem 
tudó szegényekről az a község 
vagy város köteles gondoskodni,

• melynek területén azok a segé­
lyezés szükségességének beállta­
kor i rtózkodnak s a község

gondoskodik arról is, hogy a 
munkaképes Ínségesek megfelelő 
munkához jussanak. Azok a vá­
rosok és nagyobb községek, 
amelyek a szükséges községeket 
nem tudják biztosítani, a társa­
dalom áldozatkészségét is igény­
in vehetik. Segélyügyi bizottsá­
gokat fognak felállítani, amelyek 
a koldusok sorsáról döntenek.

Egy s helyeken a főszolgabíró 
a járás területén legfeljebb három­
havi időtartamra szóló koldulási 
engedélyt adhat azoknak, akik 
önhibájukon kívül segélyezésre 
szorulnak. A miniszter rét del- 
sezett arról is, hogy a hatósá­
gok falragaszokon hívják fel a 
lakosság figyelmét évenként több­
ször is arra, hogy a könyörado- 
mánygy üjtökei következetesen uta­
sítsa el s a koldusoknak ne adjon 
semmit.

Bácskai zeneszerző 
kalandj i a jófülű gár­
donyi nyaralókkal
Eisemann Mihálynak, a dél­

bácskai származású népszerű kom­
ponistának, — mint ismeretes — 
szép kis villája van a gárdonyi 
üdülőtelepen. Minden nyarat itt 
tölt, természetesen a zongora mel­
lett és kellemest összekötve a 
hasznossal — itt komponálj t meg 
a jövő évi szezonra a slágereket 
és operettze éke t Ezt ; nyár it is 
:■ zongora mellett tölti és szor­
galmas ut dolgozik a kora reggeli 
órákban — lehetőleg nyitott ab 
lakok mellett, mert a hőség nem 
szokta kedvezően befolyásolni az 
alkotó munkál. Legújabb operett­
jének nagy tangóján dolgozik már 
napok óta és rengetegszer játszotta 
a kitűnő számot, ami a fürdőzők 
érdeklődését is felkeltette és egy 
jófülű nyaraló fiatalember hallás­
ból lekottázta az uj számot, amit 
persze nagy titokban tartott a 
komponista. Harmadnap kedélyes 
délutánra hívták meg egyik csa­
ládhoz Eisemanuékat. Amint be­
léptek a nyaraló udvarába, bent 
egy zongorán felcsendült a hét­
pecsétes titokként őrzött uj tangó. 
Eisemann elképedve roll int be és 
kérdezte meg, hogy honnan is­
merik uj tangóját.

— Ugyan kérem, — válaszolt 
a zongorista -- egy tízéves Zer- 
kovitz szám! Csak a kitörő ka- 
C:gás világosította fel az elámult 
zeneszerzőt a tréfáról s egyben 
avval az intelemmel is szolgált, 
hogy zenéi nem szabad nyitott 
a hl k mellett szerezni.

OrOSzepíőt, májfolfof és egyenlőtlen S©SÜIéfíf 
eltüntet a világhírű PARCOL-krém. - Egyedárusitás: JCIZdf -nál.
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Fürdő- FÉRFI
fehérenmü, kalapok, nyak-
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REINHARDT Divatcsarnokban, Baja.
cikkek

Tűzvonal néven küzd tovább a 
betiltott Tűzkereszt

Összehívták az alapító nagygyűlést
Az Országos Frontharcos Szö­

vetség és a HONSz vezetőségé­
vel elégedetlen frontharcosok és 
hadigondozottak néhány héttel 
ezelőtt Tűzkereszt néven moz­
galmit kezdeményeztek, hogy ér­
dekeik védelmét pártokon felül - 
álló, gerinces vezetőség kezébe 
rakják. Kozma Miklós belügymi­
niszter nem adta meg az enge­
délyt az alakuló nagygyűlésre. A 
Tűzkereszt mozgalom betiltásával 
nem sikerü t ezt az uj szervezke­
dést elfojtani és most a Függet­
len Kisgazdapárt égisze alatt 
nagygyűlést hivott össze az aia 
pitó szervező bizottság és elha­
tározták, közérdekű céljaikért 
akadályt nem ismerve, Tűzvonal 
néven a Független Kisgazd párt 
keretei között és lobogója alatt 
fognak tovább küzdeni. A Tűz- 
vonalnak ugyanis, min: politikai 
szervezetnek nincs szüksége szer­
vezkedésénél a Kormány hatóság 
engedélyére. A most tartott nagy­
gyűlésen elfogadták az ideiglenes 
vezetőség által előterjesztett szer­
vezési szabályzatot és meg válasz 
tolták az országos vezetőséget. 
Több fonlos tisztséget azonban

J egyelőre még nem töltötték be. 
[Tiszelnőkké választották Eckhardt 
Tibort.

Országos társelnökök lettek: 
vitéz Eölbey-Thyll Sándor nyug. 
tábornok, a Mária Terézia rend 
által odaítélt tiszti viiézségi arany­
érem tulajdonosa és vitéz Szabó 
Sándor nyug. altábornagy. Orszá­
gos gazdasági főnök : dr. Scha- 
fárik Brunner Vladimir ny. ve­
zérkari ezredes. A Tűzvonal par­
lamenti csoportja tagjaiból ed­
digi érdemeik elismeréséül az 
országos elnökség tagjai sorába 
választották: báró Berg Miksa. 
Czirják Ant.il, G iái 0 ivér or­
szággyűlési képviselőket Ügyve­
zető elnök: Perlev Lajos nyug. 
Oil. tanácsos, a Mária Terézia- 
rend által od ötéit tiszti arany 
viiézségi érem tulajdonosa.

A Tűzvonal célja: a világhá 
ború s az eljövendő uj önvédel­
mi háború katonái, mkkantjai, 
özvegyei, árvái s károsultjai ré­
szére kielégítőbb anyagi ellátást, 
erkölcsi megbecsülést biztosító 
törvények megalkotását kivívni 
és kü/deni a p sitik,A és társa­
dalmi szervezkedésük jogáért.

Ezért nem lehet 
események

Bezártak Nagybaracskán 
senkinek sem

Nagybaracskán az Erzsébet ki ' 
rályné-ut sarkán, szemközt aró.n. 1 
kath. templommal, van egy ven- I 
déglő: Szabó Péternek — csúf 
néven liocher — a vendéglője. A 
községben ez volt az egyetlen 
vendéglő, ahova az ellenzéki gaz- 
daközft is ,g ( járt, mert hiszen a 
közönség finnyás s vigyáz a bor 
politikai színezetére. A korcsma 
tulajdonosa: Szabó Púi er erősen 
rövidlátó ember, de nem annyira 
rövidlátó, hogy ne lássa meg a 
vendéglőjében . z.t, ha netalán ott 
rendetlenség van. Szabó Péter 
vendéglője mindenkor tiszti és 
rendes volt: hangos jelenetek, 
botrányok nem szoktak ott elő 
fordulni.

pontot tenni az 
végére...
egy vendéglőt, amely 
volt útjában

Nem is újkeletű köre-ma ez, 
amit derekas u v -gzett koríné ny. 
párti kortes-szolgásaiért erdemelt 
ki a tulajdonos, mert hiszen vgy 
uagyb r cs-.,.! I - kos mondotta vi 
ma nekünk, lmvy Szabó Péter 
korcsmája h Ivén 34 ev ót"., mióta 
ő megtelepedett N .gvbaracskán, 
mindig korcsma volt Azelőtt is 
egy Szabó nevű emberé volt a 
korcsma: Szabó Istváné, de nem 
voltak rokonok Szabó Péter és 
elődje: Szabó István. D nás, 
törzsökös nagybar csk bak is meg­
erősítik, hogy emberemlék azét óta 
mindig korcsma állott az Erzsébet 
királyné u 1 sarkán. Ez az mnber- 
; n 5k . hét 50, 60 v 80 
éve is. Es eddig csodálatos mó-
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Tatai préselt koks^
Dorog-fokodi szóra, tűzifa«
Minden mennyiségben házhoz száKitva.

Ipari szón szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazdasági 
mernek rászóró, ki'iino minősedben.

Ferenciek-tero 2. Ferenclek-lere 2.

dón soha nem volt baj evvel a 
korcsmával. Eddig soha nem sé­
relmezték, hogy a templomhoz 
való közelsége megbotránkoztató, 
hogy a korcsma hangossága — 
véletlenül mindig csendes szokott 
lenni — zavarná a templomi 
áhítatot, hogy a hívők inkább a 
korcsmába járnak, mint a temp 
lomba. Ilyen panasz eddig nem 
volt. De most van, illetve volt, 
amire ráment a korcsmaengedély 
Ki emelte a panaszt? Nem lehet 
bizonyosan tudni, csak sejteni 
lehet. Valakinek útjában volt ez 
a korcsma, ahova fárasztó munka 
után eljártak a kisgazdák — be­
szélgetni. Nem nagyon ittak, mert 
arra nem igen telik. E-kaszinóz- 
gattak. Megbeszélték a termést, a 
kilátásokat, az értékesítést, a falu, 
a megye, az ország és a világ 
sorát

Kinek volt vagy lehetett útjában 
ez a korcsma ? Egy bizonyos, 
hogy Lengyel József plébánosnak 
nem volt az ut|ában, mert hiszen 
a plébános u: nyilatkozatot is 
adott Szabó Péternek, hogy sem 
a személye, sem a korcsmája 
elleti nincs semmiféle kifogása. 
P üg iii valaki sérelmezhetné a 
köre mát a templom közelében, 
úgy a plébános volna az. Niki 
azonban ni ;cs ellenvetése a korcs­
ma el len, mert nincs ártalmára 
! hitéletnek és a vallásos szel­
lemnek. A nagybaracskdi nép igen 
vallásos, istenfélő s a templom 
mindig tele van hívekkel.

Mi történhetett akkor s Irmuk 
nincs invére, hogy itt áll ez a 
korcsul i? A feljelentés úgy történt

a Injai pénzügyigazgatósági ki- 
rendeltséghez, hogy ez a korcsma 
a vasárnapi litánia alatt nem volt 
becsukva s megbotránkoztatta a 
híveket. A feljelentő hivatalos 
egyén ezt csak most vette észre 
s most botránkozotl meg rajta, 
holott ez igy volt eddig ember- 
emlékezet óta: vasárnap délután 
a litánia, illetve vecsernye alatt 
soha nem becsukva. Sem a temp­
lom, sem a korcsma, mert a 
koicsma nem zavarta a templomi 
istentisztelet rendjét és a hitbuz­
galmat.

A hivatalos feljelentés alapján 
a bajai pénzügyigazgatóság el­
vonta Szabó Pétertől az italmérési 
engedélyt s elrendelte a korcsma 
bezárását. A pénzügy igazgatóság 
határozata ellen fellebbezéssel élt 
Szabó Péter a pénzügyminiszté­
riumhoz, amely úgy rendelkezett, 
hogy Szabó Péter korcsmáját 14 
nap alatt végleg be kell zárni a 
fenti indokok alapján

A nagy baracskaiak megmozdul­
tak Szabó Péter érclékében s 
megkísérlik visszacsináltatni a 
pénzügyminisztérium rendeletét.

Azt mondják a nagybaracs­
kaiak :

Még ha csakugyan jogerősen 
he is csukják Szabó Péter ven­
déglőjét, akkor sem megyünk a 
NEP-csárdába. Nem vagyunk 
birkák, nem hagyjuk magunkat 
terelgetni . . .

Az olvasóközönségre bízzuk, 
hogy lát e ebben az esetben po­
litikát. Mi csak azt tudjuk, hogy 
ezért nem lehet pontot tenni az 
események végére. (kjzs)

Ma vagy holnap érkezik autófurgonon a 
littoriai autószerencsétlenség áldozatának

holtteste
Megyeszerte általános a részvét 

a ;.;arai Z imborcsevies-család 
iránt, ameivnek egyetlen fiú gyér 
meke: István a műegyetem mezö- 
dazdasági fakultásának négy - de 
vés h iligától i Róma közelében : 
Litt uiából Romiba menet halálos 
kimen telei autószerencsétlenség 
áldozata lett. Az elhunyt ifjú nagy 
reményekre jogosított fiatal ember 
vol', kit ismerősei, barátai a leg­
melegebb szeretettel veitek körül. 
A részvét annál n agyobb, mert a 
Z imborcsevics család egész Bács­
kát) ír. közmegbecsülésnek örvend —

s az apa, Zomborcsevics Antal 
a megyei Közéletben tevékenyen 
résztvesz.

A tragikus körülmények között 
elhunyt ifjú holttestét szülei haza­
hozatják. Ezidószerint azonban 
még nincs hírünk arról, az auto- 
íurgonon ideszállitandó holttest 
mikor ér Garára és hogy a teme­
tés mikor lesz. Erről ehelyütt 
maid külön adunk le értesítést.

Tudomásu k szerint a temetésre 
Bajáról sokan óhajtanak G; rára 
kiutazni Tekintettel azonban, hogy 
a vonatközlekedés igen kedvezői-

Kotiei-oznak
Strandolok, evezősök, horgászok, 

kirándulók.
„Kosiéi“ permetiel befúva a testet 
es ruházatot, — a szúnyog elkerüli

Íaz embert.
í Pillérekért megszabadul a 

.. Uiawd kellemetlen csípésektől!
Mindé rí iiif kapható!

Főraktár Baján: Gyarmati-gyócjyszertár.

swim UH
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Védje

szemét
a vakító

fénytől!
Vásároljon

védőszemüveget

Majtinszkinál
Tóth Kálmán szoborral szemben.

Leltári
árusítás

julius 26-tól augusztus 9-ig
az

Excelsior Harisnyaházban.
figyelje hirdetésünket.

len, szolgálatot akarunk tenni az 
érdeklődőknek, trogy közhírré 
tesszük, miszerint a temetés ide 
jére néhány barátja a családnak 
és az elhunytnak, autóbuszt óhajt 
felfogadni. Ezek megbízásából 
kérjük mindazokat, akik temetésre 
óhajtanak kimenni, hogy ezen 
szándékukat akár telefonon, akár 
levelező lapon, vagy személyesen 
közöljék dr. jelich Mihály ügyvéd

irodájával (telefon szám : 492) 
hogy az autóbuszjárat beállítható 
legyen, a temetés előreláthatólag, 
vagy 21 én, vagy 22 én lesz.

Zomborcsevics Istvánnak egyik 
utolsó levele az volt, amit barát­
jának, ifj. Lukjn Sándornak irt 
Bajára s amelyben összes isme­
rőseinek meleg üdvözletei küldött. 
A levelet szombaton kapta meg 
ifj. Lukin Sándor.

Az okirathamisitók és erőszakos- 
kodók megmérettek az igazság 

mérlegén és töröltettek a 
választói névjegyzékből

A közigazgatási bíróság a 
nagybaracskai petíció ügyében 
meghozott Ítéletében úgy ren­
delkezett, hogy M tyer Márton 
györgypusztai aljegyzőnek és 
Fejes Ferenc györgypusztai fele 
kezeli tanítónak politikai jogait,

;yis a tiv és passzív választói 
jogát 5—5, Major Sándor bát- 
nonostori r. kath felekezeti 11- 
nitóét pedig két évre felfüg­
gesztette.

Megjegyezzük itt, hogy a tör 
vény szerint öt év az a maxi 
mális időpont, amelyre elvon­
ható valakúiért a politikai joga. 
A két györgypusztai közalkalma­
zottal szemben tehát politikai 
jogokból való maximális időtar 
tamu kizárást alkalmazta, úgy, 
amint azt elkövetett bűncselek­
ményük alapján megérdemelték.

A közigazgatási bíróság ezen­
kívül úgy rendelkezett, hogy az 
Ítélet egy példányát tegyék át a 
belügyminiszterhez és Bács Bod­
rog vármegye alispán! hivata­
lához, h így a szükséges intéz­
kedéseket megtehesse.

Az ítélet — ami 76 géppel 
Írott old ilt tesz ki — már 
nius 6 áti megérkezett, amiről a 
vármegyei közigazgatási bízott 
ság julius 8-iki ülésén jelentést 
is telt vitéz Btjsay Ernő dr. al 
ispán. Az ítélet áttanulmányo­
zása után az alispán az Ítéletet 
áttette a vármegyei központi vá 
lusztmányhoz, hogy tegyen eleget 
az ítélet rendelkezéseinek s tö­
rölje a választói névjegyzékből 
öt évre (1937, 1938, 1939 1940
és 1941) Mayer Mártont é< Le 
jes Ferencet, aki« így 1942-e 
nem szerepelhetnek a választói 
névjegyzékben, Major Sándor 
pedig két évig, vagyis az 19->7 
és 1938 évi "választói névjegy 
zékekben nem szerepelhet, tehát 
ő is törlendő.

Az idei 1936 évi _ választói 
névjegyzéket még 1935 nyarán 
készítették, ott tehát nem töröl­
hették a végleges választói név­
jegyzékből, h mem csak szel 
jegyzettel látták el, úgy hogy ha 
az idén még választás lenne 
ősszel vagy télen, akkor sem

szavazhatna a három közül egyik | 
sem, noha a neveik szerepelnek | 
az ide i évre érvényes választói i 
névjegyzékben. A jövő évre 
szóló és most készülő választói 
névjegyzékből azonban egysze­
rűen kitörölték a neveiket. Tin 
tával áthúzták, mintha meghaltak 
volna. Politikai szempontból 
nem léteznek. Az ítélet eltiltotta 
őket a politikától.

És ugyanezt a kiradirozást 
természetesen a községek tulaj­
donában lévő választói névjegy­
zékpéldányokon — illetve mind 
az öt köteles példányon is — ke­
resztülvitték.

Az emberben meg van a kár­
öröm érzet. Szeretik látni, ha a 
hóhért akasztják, ha a közbiz­
tonsági faktort megverik, ha a 
községek törvénybiráját elítélik, 
ha a h italmasból leigázotl 
lesz, ha a gazdagnak rosszul 
megy, ha a dandy rongyos. Szó­
val az emberek szeretik az ellen 
téteket. N i már most pergessük 
csak vissza a választások nap 
jáig az idő filmjét. Mit is la- 
tunk ? E/.ek az urak voltak a 
nagy legények, a votumosztoga- 
tók, Major Sándor kántor ur pe

dig többszáz polgárt ki is zárt 
a szavazásból huncutsággal, 
rafinériával, törvénytelenséggel, 
idohuzáss il, karhatalmi beavat­
kozással, noha esküt tett a tör­
vény betartására, egyéni módon 
értelmezte a turnus rendszer sze­
rinti szavaztatási, no és most 
ezeket a törvénytipró egyéneket 
zárták ki a választójogból, a 
politikából, noha ők kvalifikálták 
még a múlt évben a választókat, 
hogy azok szavazhatnak e. Íme, 
igy fordul a szerencse és az 
idő kereke. (nsa )

Nyugdíjazását kérte 
a zalaegerszegi polgár- 

mester
Czobor Mátyás polgármester, 

akinek szolgálati idejét a város 
képviselőtestülete a múlt évben 
meghosszabbította, 37 évi köz 
szolgálati munkásság után beadta 
nyugdíjazási kérelmét. Czobor 
Mátyást 19 évvel ezelőtt válasz­
tották meg Z ilaegerszeg polgár- 
mesterévé.

HIRDETÉS
az üzlet lelke.

URANIA MOZI
Julius 21-én, kedden délután fél 6, este fel o arakor.

A SZÁSZ OTTÓ-féle szőlőgazdaság
kitűnő zamatul rizlingfének

kizárólagos eíadasa 

Farkas Zoltán borkereskedőnél
Baja, Szent Antal-utca 4 sz. a. Telefonszám 308.

Okvetlenül keresse fel borbeszerzése előtt ezt az 
üzletet s győződjék meg bőrtípusai kiválóságáról.

Két kitűnő repriz film egy műsorban. Délután és este 
filléres helyárakkal

FŐSZ : Murát! Lili, Jávor Pál, Kabos, Gombaszögi E.Okirati Lili, Jávor rai, muvj, 3

Windsor! vig nők
Főszerepben: Magda Schneider, Síezók Leó.

Második
filmünk:

Indus 22-én, szerdán délután fel d, este lel 1 ohikoi

Két kitűnő repriz film egy műsorban. Délután és este 
füiéres helyárakkal.

Fősz Jávor Páf, Kery Panni, Rózsahegyi Kálmán,
Balogh Ki ári.

Második filmünk:

Szivek melódiája
Fnsrerevekben: EÜGERTII MÁRTA és IIANSJÁRAY.
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HÍREK

~ Hazajött dr. Sauerborn 
Károly külföldi útjáról. S\ i
reggel visszaérkezett Bajára három 
hétig tartó külföldi útjáról dr 
Síuerborn Károly földbirtokos, aki 
ez idő alatt Franciaországban 
Grenobléban, Svájcban, O asz- 
országban és Ausztriában tartóz­
kodott.

Személyi hir. Az elmúlt 
napokban Baján járt látogatóban 
dr. I öreky Géza, a Kúria má 
sodelnőke s itt Baján Szutréfy 
Lipót komi. főtanácsos vendége 
volt.

— A Pénzintszeti Központ 
revizorai Baján. Dr Tóth 
András és Bielovszky Zoltán, a 
Pénzintézeti Központ revizorai az 
elmúlt napokban Baján jártak s 
itt a Bank és Kereskedelmi rt. néi, 
valamint a B tjavidékt Közgazda­
sági Bankban végezték el a szo­
kásos revíziót s ma már el is 
utaztak Bajáról.

— „Toldi Mikiós“-érdem 
érem. A kormányzó a kormány 
előterjesztésére a sport és testne­
velés terén szerzett érdemek elis­
merésein junius 25 én kelt legfel­
sőbb elhatározásával „Toldi Mik­
lós“ érdemérmet alapított. Az ér 
demérmet a kormányzó a vallás 
és közoktatásügyi miniszter elő­
terjesztésére olyan polgári egyé­
neknek, a honvédelmi miniszter 
előterjesztésére pedig olyan lton - 
védsegiegyéneknek adományozza, 
akik a sportban kimagasló ered 
menyeket értek el és ezzel kitün­
tetésre méltóknak bizonyultak. Az 
érdemérem a külügyminiszter elő 
terjesztésére a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter, il elve a 
honvédelmi miniszter hozzájárt! 
fsával olyan külföldieknek is 
adományozható, akik a magyar 
sport és testnevelés körül érdé 
meket szereztek.

— Nincs egységes ima 
az iskolákban. A katoliku; 
püspöki kar felterjesztéssel fordult 
a közoktatásügyi miniszterhez az 
iskolai egységes ima kérdésében, 
meri ez kiszorítja az állatni isko 
Iákból a katolikus jellegű i át 
még ott is, „hol a tanulók több­
sége katolikus és eddig is kato­
likus imákat mondottak. A mi 
niszter válaszában kijelentett, hogy 
a királyi katolikus gimnáziumokra 
ez a rendelkezés nem vonatkozik 

* ————
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és a katolikus tanulók az imád­
ság elölt és után keresztel vetnek 

tízzel megadják a katolikus 
jelleget , z imádságnak.

— Elhízásnál, szivelzsi- 
rosodás és májelzsirosodás 
eseteiben reggel délben és este 
egylt rmod pohár természetes 
„Fe renc József“ keserű víz 
félórával az étkezés előtt hévévé 

rendkívül értékes háziszer, 
melynek hatása gyors, biztos és 
mindig kellemes.

HUB." I

Ne üljön fel beugrásé ügunököknek

— A forró nyári napsütés 
és meleg tönkreteszi, kiszárítja 

arcbőrt a világhírű Farcol- 
krém an; p káros itatását eilen 
súlyozza és bársonyossá, üdévé 
teszi. Az összes Parcol készítmé­
nyek _;-:aph tök : z egyeda. tusi tónál, 
Lázár Lajosnál.

— Elveszel! sxépitőszer.
Elveszett egy kerek ezüst púder 
doboz, amit a megtaláló szolgál­
tasson be a rendőrségre.

— Talált kerékpár, kalap 
és spoiísapka. Találtak egy 
kerékpárt egy kalappal és külön 
L-'v sportsapkát, amiket a károsult 
átvehet a rendőrség n

Felvételeiből több öröme 
lesz, ha nagyításait, cöplált 
LÁZÁRNÁL készíti.

— Roncsol a gép. A mo-
hácsszigeti kendergyároan Huszág 
József munkás a fogaskereket 
zsírozta. Eközben megcsúszott és 
megk. ptn a mozgó kereket, amely 
összeroncsolta a kezét. A szeren­
csétlenül járt munkást a mohácsi 
László-kóiházba szállították.

— Elloplak egy uradalom 
egest gabonatermésé!.
D unbóvárról jelentik : A nagykon­
dái uradalom learatott gabonáját 
>z elmu t n pókban éjjel ismeret­
len tettesek ellopták. A gabonát 
kocsikon -szállították el a vakmerő 
tolvajok, akiknek kézrekeritésére 
a csendőrség megindította a nyo­
mozást

— A serdülő ifjúságnak
;djunk hetenként legalább egyszer 
reggel felkeléskor egy eey kis 
P'üiá: nyi természetes „Ferenc 
József“ keserűvizet, mert gyo- 
nu-r-, bél- és vértisziifó hatásának, 
fiuknál és leányoknál egyaránt, 
i ten fontos eredményeket köszön­
hetünk.

ŐSZÜLŐ St HAJÁT
nuir 2 3 pcngöcrt csodálatos széppé varázsolja az 

uj amerikai hajtinkturáva!

Kemény höigyfodrasz
Olcsó taríóscmdolálás és olcsó kiszolgálási árak.
HajváKtis 50 fillér gyermekhajvdgás 40 fillér. Vasam,pl és csütörtöki 

diák ondoldlás 50 filler Fejmosás SO fillér. Vizondoliilds SO fillér.

A bácskai úri közönség találkozó helye Pesten

a Metropole Szálloda
VII., Rákóczi-út 58.

lóO szoba hideg-meleg folyóvízzel, telefon, rádió 
kozp. fntcs és elektron os fényjelzésekkel. Szobák 

már P 4-től. Előnyös penzió-árak.
Az Étteremben: nagyváradi fíVRA SÁNDOR muzsikál 

A Télikertben: Délután és este TÁNC. ,lniczky rádió-jazz.
Pahnushirü kivaló konyha, valódi erdélyi FLEKKEN különlegességek

Bútorvásárlás előtt

keresse fe! bizalommal a bajai
TOLLÁK bútoráruházai,

ahol mindenből hatalmas 
választék áSS rendelkezésére

Garantált elsőrangú anyag és munka — Szolid árak 
Kedvező fizetési feltételek — Kombinált szobák 

gazdag összeállításban a legegszcrübbtől a legfinomabb
kivitelig.

Kenderes-utca 3. sz„

ház eladó»
Érdeklődni lehet úgy inoft.

■' **•'" n' . -rwr:; 'rwivr&vjxzmmKBiia

H Részletre Is |
b vásárolhat

már:
i valódi lendamaszt asztal­
ai terítő, törülköző, kávés 
ti garnitúrák, damaszt ágy- 

neműek legofcsóban
1 KOVÁCS
I MÜSZÖVONÉL
H s/t-rezh tök be. —
B Petőfi Sándor u. 9.

Ssját gyártmányú
N Y U G A 6 Y A K,
KERTI S Z É KEK 

és ASZTALOK
olcsón beszerezhetők

UTRY-nái
Erzsébet királyné-utca 3S. szám. 

Telefon 280.

Éjszakai 

szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d u nyitva

július 19-töi julius 28-ig
Gyarmati Emil

(Deák Eerenc-utca. Telefon: 1S6.)

Dr. Fvmkray László
(Vörösmarty M.-utca 14. Telef.: 123)

gyógyszertára.

Itt vannak a 
szúnyogok

siessen lakása ablakát

Utry-fféle
szúnyog ii álóval 

bevonni
Erzsébet királyné-utca 38 szám 

Telefon 280.

Lágy baltázotf fa 
Lágy vékony 

dorong 
Kemény vékony 

dorong 

ölenként házhoz 
szállítva

napi árban

Kutgyűrűk 
Cementcsövek 
Cementvályuk 
Hódfarkú cserép 
Hornyolt cserép 

Fával égetett
mész

Portland cement
Üstökös fehér cement 
Elszigetelő lemez
Kátránypapir és minden 

I más építőanyag

leg jutányosabb árban
kapható

Grünhot és Társa
tégla-és cementárugyárban

Baja.
Telefon 160.

Nyolcas

magánjáró
cséplögarnitura

eladó, Légrády Józsefnél Kalocsa 
Szí. István-utca.

Főmunkatársak:
CL Mnjnx János és dr. Mózes Sándor 
orsz, gyűl. képviselők és dr. Sauerborn 

Karoly volt orsz. gyűl. képviselő. 
Bácsalmási szerkesztőségés kiadóhiv r 

Rákóczy-utca 14.
Kudóhtv. megbízott: Hagyma János. 

Hekutdott kéziratokért és azok meg- 
Srzéésért nem vállalunk felelősséget 
Megjelenik naponta d. u. fél 2 órakor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-üzem 
Nutzer István és Társa.

w.,o„.~i,~,............
Lisztcsere könyvek
httelesitvc kaphatók a Corvinban


